

奏响夏日平安曲 提升群众安全感

——盐城警方开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

□吴坚 赵珊珊

为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”，根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排，盐城市公安机关于7月22日至7月24日，在全市范围内组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动，及时打击查处现行违法犯罪活动，有效防范清除安全风险隐患，切实提升人民群众安全感、满意度。

集结号吹响，全市各级公安机关组织警力整装待发。行动期间，全市共出动警力6700余人次，发动群防群治力量4490余人次，检查营业场所2590余家，整改安全隐患740余处，盘查可疑人员4650余人，车辆3270余辆，抓获犯罪嫌疑人220余人。



民警为老年人宣传养老诈骗防范知识。

响鼓重锤 “快、准、狠”让违法犯罪无处遁形

“行动！”7月22日，盐城警方对“5.13”非法捕捞案开展集中收网，缜密部署、千里追击，在三省六市同步实施抓捕，抓获犯罪嫌疑人40余名，查扣“三无船舶”10余艘，查获梭子蟹等非法捕捞渔获物2500余公斤，实现“捕、贩、运、销”全链条打击。经初步审查，该团伙非法捕捞渔获物5万余公斤，案值200余万元，打响了夏夜治安巡查宣防集中统一行动的第一枪。

什么犯罪突出就重点打击什么犯罪，哪里治安混乱就重点整治哪里。针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点，盐城警方结合全市治安形势，让警力跟着警情走，加强对重点街面、路段、部位、场所、通道、水域和沿海地区的治安巡查，严厉打击查处打架斗殴、寻衅滋事、聚众赌博等违法犯罪活动，确保清查行动有声势、见实效。

——7月22日21时许，大丰区公安局城南派出所民警在清查中发现一家男装商铺二楼在赌博，现场扣押赌资12000余元；

——7月22日20时许，阜宁县公安局城南新区派

出所民警在长春路舟山海鲜城前车位上的轿车内，查获4人正在吸食“笑气”，当场扣押“笑气”1000余瓶，管制刀具两把；

——7月22日21时许，射阳县公安局巡特警大队民警通过巡逻盘查，在县城太阳城抓获盗窃车内财物嫌疑人陈某；

……

全市交警部门结合城乡酒驾、醉驾违法犯罪规律的特点，科学设置执勤点位80余处，切实提升农村地区、凌晨时段等薄弱环节管控力度。同时，结合实际查处涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆“炸街”扰民等突出交通违法行为，提升路面整体管控效能。

群众利益无小事、群众安全无小案。全市公安机关全面出击，以专业打职业，以团队打团伙，掀起最强破案攻势，开展“见警察、见警灯、见警车”行动，最大限度挤压违法犯罪空间，努力让人民群众切实感受到平安就在身边。



交警查处道路交通违法行为。



警方组织夜间路面巡逻。



民警检查消防设施。



民警深入网吧等娱乐场所检查。



民警查处公寓安全隐患。(本版图片警方提供)

治乱出清 “巡、查、处”让治安顽疾无所藏身

“晚上出来逛街，安全感满满！”夏夜微风阵阵，盐南高新区数梦小镇车水马龙、人流涌动，猎豹摩托队穿梭在巷道间，闪烁的红蓝警灯让市民李女士感到很安心。

行动期间，全市各级公安机关全面提升社会面巡控力度，进一步强化显性用警、动中备勤、屯兵街面，对繁华商圈、夜市、网红打卡点等夜间人员密集场所开展叠加式、全时空、立体化巡逻防控；加大对出租房、旅店业、娱乐场所等治安复杂场所和易燃易爆场所的清查整治力度，全力发现、消除各类安全隐患。

7月22日晚8时许，射阳县公安局城南派出所民警对辖区内多家旅馆、网吧进行突击检查，发现一家电竞酒店接纳未满16周岁人员，现场进行查处。

为社区平安加码，为百姓平安发力。民警对摸排出的群租房和流动人员逐一采集信息、逐一登记造册，逐一

与房主签订责任书，对排查出的违规隔板住人、违规私拉电线、违规使用灌装液化气等安全隐患逐一拍照留存，限期整改；针对建筑工地、老旧小区、沿街商铺等易滋生火灾隐患区域，全面疏散不畅通安全出口，及时消除隐患。

见疑不放。7月22日晚，东台市公安局唐洋派出所民警沈飞、王成蒲带队在辖区开展清查时，在唐洋镇一家餐馆门口发现一男子躲躲闪闪，随即上前对其盘问。一核实，发现该男子原来是网上在逃人员，沈飞和同事王成蒲成功将其抓获。

此外，盐城市公安局亭湖分局组织社区村庄义务巡逻力量、街头路面流动协防力量及场所行业治安守望力量等组成的“正益联盟”红袖标群防群治队伍，沿街开展治安巡逻防控工作，“红袖标”成为盐城街头一道亮丽的风景线。

标本兼治 “宣、防、唠”让养老诈骗无孔可入

近年来，在巨大的养老需求面前，以“养老”为名的诈骗行为时有发生，给老年人财产安全带来巨大损失。盐城警方以夏夜治安巡查宣防集中统一行动为抓手，进一步深化打击养老诈骗犯罪行为，守护老年人的“钱袋子”。

“卢警官，有一个旅行团打电话给我推荐‘免费游’活动，是不是骗人的？”“我们跳广场舞的老张最近一直在给我介绍养老产品，能不能买？”7月23日下午，盐城市公安局亭湖分局五星派出所万户新村警务室社区民警卢俊良在万户新村活动中心内对辖区老年人开展养老诈骗防范宣传，不少老人纷纷提问，卢俊良以“唠家常”的方式结合诈骗典型案例向老人们介绍如何识别诈骗手段。

7月22日晚，微风不燥。盐都区万达广场门口不少群众驻足在大屏幕前观看盐都分局民警自编自导有反诈MV《爱你》，现场群众纷纷表示，歌词入脑入心。同时，民警们向刚跳完广场舞、正纳凉的老人们宣传防范养老诈骗知识，叮嘱他们遇到可疑情况，多与子女、亲属沟通

交流或直接拨打报警电话，以免遭受不必要的损失。

老人不安则家庭不安，家庭不安则社会不安。民警深入社区活动中心、公园、超市等群众夜间纳凉避暑场所以及防范养老诈骗、反盗窃、防溺水等安全宣传，以案说法，现场宣讲防范养老诈骗知识及相关法律知识，提醒老年人子女多关心、关注老年人日常动态，帮助保护老人“养老钱”“血汗钱”。

7月22日，响水县公安局民警走访入户，发放防范养老诈骗宣传单页时，发现红旗路一家养生馆工作人员正向老年人推销磁疗器械等产品。经调查，该养生馆通过给老年人洗脑，将无医疗效果的保健品、保健器械包装成“包治百病”的产品，向老年人高价销售，以此来骗取老年人钱财，涉案金额数百万元。

平安之道，久久为功。盐城将坚持开展夏季治安打击整治“百日行动”，斗争锋芒直指人民群众反映强烈的突出治安问题，铁腕整治社会治安乱象，攻坚化解各类安全隐患，持续提升人民群众安全感和满意度，努力点亮盐城“平安灯”，当好群众“守夜人”。